

# 霸州:织密夜巡安全网 当好百姓“守夜人”

□ 宋金良 李志强

当夜幕降临,霓虹与星光交相辉映,夜市的烟火气、商圈的繁华景象与公园的休闲人群勾勒出夜经济的活力画卷。为守护好这份“人间烟火”,霸州市公安局以“精准防控、科技赋能、显性用警”为核心,启动全时段、立体化夜巡勤务,为百姓出行和夜经济筑牢安全屏障。

霸州市公安局综合分析全市

历年同期警情,精准锁定盗窃类、纠纷类等警情高发时段及规律,结合酒吧街、夜宵摊、偏僻路段等“热力地图”,科学划定夜间重点防控时段和区域,实现警力投放与警情分布“同频共振”,有效解决事先精准防控、降发案、保安全。

霸州市公安局针对夜间治安特点,采取“车巡+步巡+视频巡”三位一体巡控模式,动态布防,在重点时段路段加密巡逻频次,延长街面警力驻守时间,警

车闪烁警灯巡逻主干道,民警徒步巡查背街小巷,同时安排民警利用视频不间断巡查重点部位,实时填补人力巡查盲区。同时,根据情指中心实时警情调度,灵活调整巡逻路线、巡逻重点区域,对人员密集场所“定点守护”,对偏僻区域“突击检查”,最大限度压缩违法犯罪空间,确保群众“见警察、见警灯、见警车”,切实提升群众安全感。

巡逻警力同步承担隐患排

查、应急处突职责,对夜市、商圈、娱乐场所等开展“拉网式”安全检查,重点排查消防安全隐患,同步开展反诈、防盗等安全宣传,提升防范意识,督促落实主体安全责任;强化对可疑人员、车辆盘查力度,结合“显性用警”形成强大威慑,与情指中心、基层所队建立联动机制,确保突发案事件快速响应、高效处置,实现“巡逻防控、打击犯罪、服务群众”多效合一。

高速交警石家庄大队、赵县大队与消防救援部门开展联学共建

## 技能互补 推动队伍规范化建设

本报讯 (张世杰 高翔)为深化部门协作、提升跨领域规范化建设水平,5月20日,高速交警石家庄大队、赵县大队组织骨干力量赴赵县消防救援大队开展联学共建活动,重点观摩学习消防队伍内务管理及应急救援装备应用。双方通过理论共学、内务互鉴、经验共享,探索“交消联动”协同发展新路径,着力打造纪律严明、素质过硬的铁军队伍。

活动中,高速交警石家庄大队、赵县大队分别与赵县消防救援大队签署《联学共建合作协议》,明确在“规范管理、技能互补、资源共享”原则下,将围绕内务标准化建设、业务能力提升、安全宣传联动等领域深化合作。

消防救援大队人员系统讲解了《消防救援队伍内务条令》实施要点,现场展示“物品定位、叠被成线、环境一尘不染”的精细化管理标准。交警代表则分享高速公路执勤规范化经验,双方就“如何提升队伍正规化建设水平”“强化应急装备协同管理”等课题展开研讨,现场还组织了队列礼仪示范教学。

活动期间,交警实地参观了装备器材库、战斗班宿舍、荣誉室等场所,现场人员重点交流了事故现场救援处置经验,消防队员现场演示液压扩张器分解组装、空气呼吸器日常维护等专业技能;交警代表则介绍警用装备智能管理系统建设情况。活动还特



图为交警在观摩消防救援人员演示应急设备的使用情况。

别设置互动环节,交警体验消防水带连接、战斗服穿戴等基础训练项目。

此次联学共建是高速交警石家庄大队、赵县大队推进队伍正

规化建设的重要举措。交警队伍将借鉴消防救援队伍“精细管理、精准操作”经验,全面加强执法装备管理和执勤规范化建设,并通过联合督察、交叉培训等方式

深化协同机制,并与消防救援部门建立“月度互访、季度联训”机制,重点围绕装备管理标准化、内务建设规范化、应急处置流程化开展深度合作。

别让“分神”  
成为“致命杀手”  
高速交警及时处置  
货车侧翻事故

□ 黄文慧 李奕磊

5月23日晚,京台高速廊坊段降小雨,道路湿滑,在这种道路条件下,一辆小型货车突然冲撞匝道护栏后侧翻,滑行了近30米,高速交警廊坊大队及时进行了处置。民警调查发现,引发交通事故的原因竟是驾驶员分心驾驶,加之降雨路滑造成事故的发生,所幸事故未造成人员伤亡。

当日21时许,高速交警廊坊大队指挥中心在视频巡检时发现,京台高速北京方向31公里处发生一起厢式货车侧翻事故,货车内拉载的货物遗洒路面,因当时天色已暗,而且正在降雨,执勤民警迅速赶往现场处置。

通过调取公共场所视频监控及现场勘查,民警还原了事故情况,鲁S牌照厢式货车驾驶员李先生从山东拉运蔬菜水果前往北京,行驶至事故路段时由于注意力不集中,导致车辆偏离原本行驶的车道,当李先生回过神想要控制方向时为时已晚,加之雨天路滑,车辆根本无法完成有效减速,车辆直直地冲向高速公路匝道处的三角形护栏,在骑轧护栏向前推行了一段距离后车辆侧翻在地,并持续向前滑行,最后车头调转方向停在应急车道及第四行车道内。货车车头严重扭曲变形,挡风玻璃龟裂如蜘蛛网,断裂的护栏板碎片散落四周,车厢内货物散落一地,这些都无声诉说着事故瞬间的惊险。李先生表示:“当时真给我吓坏了,到现在还在后怕。”

事故处理完毕后,民警对驾驶员进行了严肃的批评教育,在高速公路上每一秒的专注都是对生命的敬畏!此次的事故是一次警告,提醒你在以后每次驾驶时都要保持专注谨慎。

高速交警提示:分心驾驶会导致驾驶人感知能力减慢、正常行动延迟,极易造成交通事故。道路千万条,安全第一条,请广大驾驶人在驾车过程中集中精力、规范操作、安全驾驶,切不可让分心驾驶,影响到自己和他人的出行安全。

□ 苗文金 曹国庆

5月25日,大名县的齐先生将一面印有“拾金不昧品德高 滴水折光真性情”的锦旗送到邯郸市公安局交巡警支队大名大队执勤岗上,以此感谢大队民辅警真诚为民的工作作风。

5月17日,大名大队民警在县城巡逻时捡到了一部手机,由于在现场没有找

## 手机失而复得 失主送锦旗谢民警

到失主,民警决定将手机带至岗亭,一边执勤一边等待失主的电话。

很快失主齐先生的电话就打了过来。原来,齐先生当时接完电话后,随手将其放在私家车车顶,家人驾车出门时未注意到车顶的手机。车辆行驶过程中手机从车顶滑落,被巡逻民警发现。齐先生表示,自己手机存储了大量客户材料,如

果丢失将造成严重损失。发现手机丢失后,齐先生一边寻找,一边拨打该手机。十多分钟后电话接通得知手机被保存在交巡警执勤岗。

得知喜讯的齐先生立马赶到岗亭,执勤岗民警在核实其身份后,将手机归还给他。接过失而复得的手机,齐先生激动不已,连连道谢。

□ 姚东玉

今年以来,大厂回族自治县公安局以深化公安政务服务改革为抓手,将“一窗通办”作为提升群众获得感的重要突破口,推动服务从“能办”向“好办、快办、暖心办”全面升级,用“公安温度”书写新时代为民服务的新篇章。

一窗集成,让群众办事“最多跑一次”。走进县政务服务大厅公安专区,“一窗通办”综合窗口格外醒目。在这里,户籍、出入境、车驾管等108项公安业务打破警种壁垒,实现“一窗受理、全科服务”。“以前补办证件要跑好几个窗口,现在一个窗口就能搞定,太方便了!”刚补办完行驶证的居民徐女士感慨道。

为破解群众“多地跑”难题,大厂公安在全县设立5处“一窗通办”窗

## “一窗通办”让群众收获感满满 ——大厂公安深化政务服务改革提升服务质效

口,此外还设立1处“24小时全时段综合服务点”,配备涵盖交管业务、出入境业务、身份证业务等多功能自助机,提供“不打烊”服务。同时,持续推进“移动警务户籍室”等特色举措,让群众足不出户即可快速办结户籍服务事项。

科技赋能,跑出服务“加速度”。“通过‘冀时办’APP提交材料,不到20分钟就拿到了营业执照!”近日,张先生高效办理完公安相关业务后连声称贊,折射出大厂公安“互联网+政务”的便捷高效。

在县政务服务大厅,公安专区持续优化线下服务流程,同时结合实际情况动态调整服务模式。群众通过“廊坊e警务”等平台完成线上预审后,可选择现场提交材料或通过政务专递寄送,民警办结业务后,证件将通过加密快递到付寄出,并实时发送包含物流单号等在内

的提醒短信,确保群众全程知晓办理进度。今年以来,大厂公安累计为群众提供寄证上门服务320余次。

针对行动不便的特殊群体,大厂公安建立“远程帮办+快递到家”服务机制,由专人线上指导填报材料,通过政务快递实现“申请不出门、证件送到家”,每单均附专属短信提醒,让便民服务既守好安全底线,又传递暖心温度。

定制服务,打造营商“软环境”。“企业需求就是我们的服务清单。”大厂公安主动对接县域重点企业,建立“一对一”服务机制,成立治安、交警等多警种组成的服务专班,提供定制化精准服务。某物流企业反映周边交通拥堵,民警迅速优化路线、增设标识,企业物流效率提升30%;针对外资企业外籍员工办证需求,开辟“绿色通道”,实现“集中办、加急

办”。截至目前,全县“一窗通办”窗口累计办理各警种业务12000余件,群众满意度不断提升。有企业负责人表示:“大厂公安的服务就像‘及时雨’,为我们发展解决了后顾之忧。”

机制创新,筑牢为民“硬支撑”。“服务好不好,群众说了算。”大厂公安设立“办不成事”反映窗口,建立“群众说事、干部解题”机制,及时解决群众急难愁盼。同时,推行“一警多能、全科受理”,对21名综合服务窗口的民辅警开展系统培训,确保“一岗通办多事,一人胜任多岗”。

“我们将持续深化‘一窗通办’改革,让服务更贴心、更高效,为京津冀协同发展贡献公安力量。”大厂公安局相关负责人表示,该局将聚焦群众需求,优化服务流程,拓展服务范围,努力打造一流的公安政务服务品牌。

偷拿备用钥匙屡开保险柜

## 高阳公安破获一起 员工盗窃雇主案

□ 王阿曼

“警察同志,我家库房保险柜里的财物被盗了。”近日,高阳县公安局接到郝女士报警,称保险柜里的财物经常无故消失,起初她以为是家人拿取,大概连续发生三次类似情况后,郝女士起了疑心,与家人沟通之后确信财物是被盗了。

接到报警后,高阳县公安局刑警大队民警迅速赶到现场。经对现场的勘查,民警发现现场门窗和保险柜的锁均完好无损,没有被破坏的痕迹,库房没有安装视频监控,“嫌疑人如何进入室内的”“嫌疑人是如何打开保险柜的”……带着疑问,民警展开细致勘查。

通过对现场遗留的痕迹进行研判,以及郝女士的辨认,曾在郝女士店里打工的刘某进入了民警的视

线。经调查确认后,民警于次日成功将刘某抓获。

刘某交代,他得知雇主郝女士将货款和金饰等贵重物品放在库房的保险柜内,就起了偷盗的念头,他趁郝女士不注意,偷拿了库房和保险柜的备用钥匙,趁深夜溜进库房,用钥匙打开保险柜实施盗窃。

但令民警意外的是,刘某盗窃次数并不是受害人的三次,而是六次。此外,刘某对郝女士的手包也多次实施盗窃。刘某共计盗窃郝女士现金10余万元,以及价值2万余元的黄金饰品1件和1条香烟。

刘某坦言,第一次盗窃的时候确实很害怕,担心被郝女士及其家人发现,见事情没有败露,就多次实施盗窃。

目前,刘某已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

少年负气离家出走

## 民警及时伸援手助团圆

□ 段盼盼

“警察同志,有个孩子坐在村口半天了,问他什么都不知道……”近日,安平县公安局局城关派出所接热心群众报警称,在村口坐着一名约十岁的男孩,身边无家长陪同,疑似迷路。接警后,民警迅速赶到现场,并将孩子带回派出所。

面对民警的询问,男孩起初十分抗拒,不愿说出父母姓名及联系方式。为了消除他的抵触情绪,民警拿来热水和食物,并对其进行耐心沟通和开导。男孩渐渐打开心结,向民警“吐露心声”。经沟通了解,男孩正在读小学,当天中午11时

多因为玩手机被家长训斥,一时情绪激动离家出走,从饶阳县步行20多公里来到了安平县,已经在外游荡了6个多小时,直到被热心群众发现并报警。

在与男孩沟通的过程中,民警以朋友的身份与其促膝长谈,告知其独自外出的危险性。经过一番开导,男孩对自己离家出走的行为感到害怕和后悔,明白了父母批评自己的初衷,也理解了父母的辛苦和不易,并保证今后一定会好好学习。

家长接到民警的消息后,连忙赶到城关派出所,看到孩子安然无恙,连连向民警致谢。

## 非法营运面包车超员 交警及时查处 消除隐患

本报讯 (张勇)5月21日,高速交警藁城大队查处一辆“超员+非法营运”的面包车,及时消除了一起交通安全隐患。

当日上午,藁城大队秩序一中队民辅警在藁城东收费站开展日常交通执法检查时,发现一辆面包车行驶状态异常,存在明显的超员嫌疑。民警示意司机靠边停车接受检查。经查,该面包车核载7人,实载8人,超员1人,车内乘客挤坐在一起,不仅没有足够的安全空间,一旦发生交通事故,